

孝敬父母

Çocukların Yaşlı Anne-Babalarına Saygı Göstermesi ve Onlara Bakması



中国人将奉亲养老视为义不容辞的责任。中国人相信，只有那些在家里无微不至地关爱、体贴自己的父母的人，才能够与其他人交往的过程中做到诚实、守信，感恩图报。中国古代流传着许多关于孝顺的故事，“亲尝汤药”、“怀橘遗(wèi)亲”等就是其中的代表。

“亲尝汤药”说的是以仁孝而闻名于天下的汉文帝刘恒，在他的母亲卧病3年期间，常常整夜不睡，母亲所服的汤药，都是

他亲口尝过之后才放心让母亲服用。他在位的24年，重德治，兴礼仪，注意发展农业，使西汉社会稳定，人丁兴旺，经济得到恢复和发展，他与汉景帝的统治时期被誉为“文景之治”。

“怀橘遗(wèi)亲”说的是三国时期的陆绩在6岁时，跟随父亲陆康到九江拜见袁术，袁术拿出橘子招待，陆绩往怀里藏了两个橘子。临行时，橘子滚落地上，袁术笑道：“陆郎来我家做客，走的时候还要怀藏主人的橘子吗？”陆绩回答：“我的母亲喜欢吃橘子，我想拿回去送给母亲尝尝。”袁术见他小小年纪就懂得孝顺母亲，十分惊奇。

这些故事中虽然有很多想象的成分，但其推崇的孝敬父母的美德被中国人学习继承下来。